

# Путь к счастью.



**Пастор Пол Хамильтон**

**Библейская Баптистская Церковь**

**Ул. Олимпийская 12**

**Кишинев, Молдова 2019**

**Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850**

**[www.biblebaptistchurchmoldova.com](http://www.biblebaptistchurchmoldova.com)**

## Путь к счастью.

Матфей 5:1-12: *«И видя эти множества, он взошёл на гору: и когда сел, подошли к нему ученики его:*

*2- И он открыл уста свои, и учил их, говоря,*

*3- Благословенны бедные духом: ибо их есть царство небесное.*

*4- Благословенны те, которые скорбят: ибо они будут утешены.*

*5- Благословенны короткие: ибо они унаследуют землю.*

*6- Благословенны те, у которых голод и жажда праведности: ибо они насытятся.*

*7- Благословенны милостивые: ибо они обретут милость.*

*8- Благословенны чистые сердцем: ибо они увидят Бога.*

*9- Благословенны миротворцы: ибо они будут названы детьми Божиими.*

*10- Благословенны те, которые гонимы за праведность: ибо их есть царство небесное.*

**11- Благословенны вы, когда будут ругать вас, и гнать, и говорить всякого рода зло против вас ложно, за меня.**

**12- Веселитесь и чрезвычайно радуйтесь: ибо велика ваша награда на небе: ибо так гнали пророков, которые были до вас.»**

Это часть Христова введения в нагорную проповедь. Она продолжается до **16 стиха**. С **1** по **16 стихи** - введение.

Нагорная проповедь занимает **5-7 главы**.

От **Матфея 5:17** до **Матфея 7:12** - объяснение и представление этой проповеди. От **Матфея 7:13-29** - применение проповеди.

1. Мы имеем описание того, какими должны быть наши отношения в этом мире.
2. Также мы имеем представление этих отношений.
3. Мы имеем то, как применять нагорную проповедь.

Проповедник здесь - Господь Иисус Христос. Он говорит проповедь, которая является самой длинной проповедью. Происходит это на горе в Галилее. Слушателями были ученики и толпа простых слушателей, которая окружала их. Иисус

учил своих учеников, но его обращение касалось и всего того множества народа.

**1. Это не евангелие, которое содержит весть о смерти, погребении и воскресении Христа.** Вы не спасаетесь тем, о чём здесь написано. Это могут быть лишь инструкции в отношении правильного сердца и некоторых вещей, которые включены в наше покаяние. Евангелие же говорит о смерти, погребении и воскресении Иисуса. Оно есть сила Божья ко спасению каждому верующему.

**1 Коринфянам 15:1-4. «Кроме того, братья, возвещаю вам евангелие, которые я проповедовал вам, которое вы и приняли, и в котором стоите;**

**2- Которым и спасены, если храните в памяти, что я проповедовал вам, если только не тщетно поверили.**

**3- Ибо я передал вам прежде всего то, что и я принял, как Христос умер за грехи наши согласно писаниям;**

**4- И что он погребён был, и что он воскрес в третий день согласно писаниям:»**

Эти вещи не написаны нам, чтобы указать на спасение.

2. Мы не спасаемся благодаря Нагорной проповеди.

3. Здесь Господь говорит нам, как быть счастливыми. Слово «благословенны» значит счастливы.

I. **Матфей 5:3: «Благословенны бедные духом:»**

Искусство создания счастья - прекрасное искусство. Уровень нашего счастья будет зависеть от меры нашего схождения с теми, кто описан в Нагорной проповеди Иисуса Христа. Искусство создания счастья - одно из прекрасных искусств. Это особенный стиль, некий парадокс проповедника.

– *Что ты имеешь в виду?*

Чтобы стать счастливым, нужно быть несчастным. Кто плачет, тот счастлив. **(Матфей 5:4: «Благословенны те, которые скорбят: ибо они будут утешены.»)**

Здесь говорится о том, что счастлив человек, который плачет над своей духовной нищетой. Нам кажется противоречивым такое утверждение. Даже невозможно представить подобное. Когда мы над этим размышляем, нам кажется, что здесь есть

противоречие.

1. Нам кажется непонятным, как могут быть счастливы нищие в духе или те, кто плачет, хоть потом и будет утешен.
2. Это не противоречивое утверждение. Иисус учит нас, как быть счастливыми. А для того, чтобы быть счастливыми, вы должны быть несчастными.

Итак, плачущий благословен. Это противоположно тому, что мир скажет о счастье.

Подумайте следующим образом: эти восемь стихов похожи на 8 колечек в цепи. Одно держится за другое. Или представьте, что вы поднимаетесь по лестнице и считаете ступеньки одну за другой. Так вы поднимаетесь вверх.

Когда мы смотрим на эти сравнения, мы понимаем, что необходимо работать со всеми пунктами, как и то, чтобы не пропускать ступени. Как связаны между собой ступени, так важно учитывать и пункты для благословений.

Есть девять благословений и последние два связаны вместе. Последние два пункта о благословениях связаны с гонениями (**стих 10, 11**): ***«Благословенны те, которые гонимы за***

***праведность: ибо их есть Царство небесное. 11-Благословенны вы, когда будут ругать вас и гнать, и говорить всякого рода зло против вас ложно, за меня.»***

***Стих 3- «Благословенны бедные духом: ибо их есть царство небесное».*** Есть те, которые осознают свою личную духовную бедность. Когда мы смотрим внутрь себя, мы понимаем, что духовно нищие. По-настоящему мы ничего не имеем внутри до тех пор, пока Бог не даст нам. Он даёт свои богатства благодати и богатства своего духа. Мы очень бедны духовно. Все благословения начинаются здесь. Это первая ступень лестницы. Мы все хотим счастья. Нам нечего отдать Богу. Нам нечего предложить Ему. Когда мы будем служить Богу, мы нуждаемся в его духовном богатстве для того, чтобы служить Ему же. Иисус однажды сказал: *«Без меня не можете делать ничего.»*

Мы по-настоящему бедняки, больше, чем нищий человек. Если мы осознаём это, мы на правильном пути.

1. Мы осознаём нашу нужду.
2. Мы осознаём нашу пустоту.

3. Мы осознаём полную зависимость от Бога. Это настоящее ожидание Неба. Если мы слепы, мы

не можем видеть, пока Бог не откроет наши глаза. Мы должны увидеть себя как грешника, который имеет нужду в Боге. Прежде всего грешники нуждаются в спасении.

Во-вторых, грешники спасаются по благодати.

Мы по-прежнему нуждаемся в Божьем вложении. Бог достигает нас и помогает нам в служении. Прежде, чем мы были спасены, мы имели множество грехов, но даже после спасения мы продолжаем грешить.

**1 Иоанна 1:9: «Если исповедует грехи наши, он верен и праведен, чтобы простить нам грехи наши, и очистить нас от всякой неправильности».**

**Псалом 34:18: «Близок ГОСПОДЬ к сокрущённому сердцем, и смиренных духом спасает.»**

**Исаия 57:15: «Ибо так говорит Высокий и Возвышенный, который населяет вечность, чьё имя есть Святой; я живу на высоком и святом месте, с тем также, кто сокрушённого и смиренного духа, чтобы оживлять дух смиренных, и оживлять сердце сокрушённых.»**

**Псалом 51:17: «Жертвы Божьи - дух сокрушённый; сердца сокрушённого и смиренного, О Бог, ты не презришь».**

**Исаия 66:2: «Ибо всё то создала рука моя, и всё то было, говорит ГОСПОДЬ: но на этого мужа посмотрю я, именно на того, который беден и сокрушённого духа, и трепещет при слове моём.»**

Я привёл эти строки, чтобы показать вам, что вы нуждаетесь в сокрушённом и смиренном духе.

Это напоминает нам историю из Нового Завета, записанную в **Луки 18**. Это история о том, как молятся фарисей и мытарь. Мытарь плачет и говорит: *«Боже, будь милостив ко мне грешнику!»* Он не осмелился даже поднять свои глаза к небу. Это напоминает нам также блудного сына, который ушёл в дальнюю страну, а затем решил вернуться в дом своего отца, где достаточно хлеба. Он сказал себе тогда: *«Я скажу моему отцу: отец, я согрешил против неба и перед тобой и не достоин называться твоим сыном».*

Потому благословенны (счастливы) бедные духом. Это то, с чего мы начинаем в нашей духовной жизни. Грешник, который ещё не принял Христа, осознаёт, что он ничего не имеет и потому

кается в своих грехах. Это приводит к печали, к сокрушению. Более того, это приводит затем и к утешению.

## II. Плачущий благословен и утешен (Матфей 5:4).

Посмотрите во **2 Коринфянам 7:10**: **«Ибо благочестивая печаль производит покаяние к спасению, о котором не раскаиваются: но печаль мирская производит смерть.»**

Что же это означает? Благочестивая печаль, осознание того, что мы бедны духом, производит покаяние ко спасению.

**Матфей 5:4: «Благословенны те, которые скорбят...».** Это логическое следствие, реализация внутренней нужды и немощи. Вот почему мы плачем о духовной нищете.

Много плачущих, но не все благословенны из-за внешних обстоятельств. Заметьте, печаль мирская производит смерть. Такие люди по-настоящему не каются, они переполнены печалью, которая исходит от непослушания Богу. Есть последствия непослушания Богу, которые производят смерть. Некоторые люди печалются, потому что их поймали, разоблачили.

Печаль, которая ведёт к спасению, производит покаяние. Не все плачущие благословенны. Многие плачут и печалются лишь потому, что так складываются внешние обстоятельства.

Есть плач грешника, который является врагом благословения. Это печаль мирская. Нам же необходима благочестивая печаль, которая производит покаяние в нашей жизни.

**1 Фессалоникийцам 1:9-10: «Ибо они сами возвещают о нас, какой вход имели мы к вам, и как вы обратились к Богу от идолов, чтобы служить Богу живому и истинному;**

**10- И ожидать с неба Сына его, которого он воскресил из мёртвых, Иисуса, который избавил нас от будущей ярости.»**

Это и есть утешение. Потому плачущий благословен.

**III. Матфей 5:5: «Благословенны кроткие...»**

Кто такие кроткие? Кротость говорит о смирении. Настоящая кротость — это сила, находящаяся под контролем. Кротость — это не слабость. Посмотрите в **Числа 12**; здесь Мириам и

Аарон ставят под вопрос авторитет Моисея.

**Числа 12:2-3: «И сказали, Разве Господь говорил только через Моисея? Разве он не говорил и через нас? И ГОСПОДЬ услышал это.**

**3- (Моисей же был человеком очень кротким, более всех людей, которые были на лице земли.)»**

Мириам была поражена проказой, потому что пыталась подорвать авторитет Моисея. Никогда так не поступайте!

**Псалом 105:15: «Говоря, не прикасайтесь к помазанному моим, и пророкам моим не делайте вреда.»**

Библия говорит, что блаженны кроткие, ибо они наследуют землю.

Следуя логической связи колечек в цепочке, как и ступенькам лестницы, мы понимаем, что происходит.

Осознание внутренней бедности, что производит слёзы сожаления.

Такие слёзы текут от глубины нашего смирения, приходящего в нашу жизнь. Когда мы плачем, мы делаемся смиренней, у нас льются слёзы покаяния, и углубляется чувство смирения.

Другими словами, путь вверх по лестнице — это путь вниз по пути смирения, к Богу, к подножию креста, туда, где нет похвалы и самодостаточности.

Кротость — это не слабость.

Иисус говорит: *«Я кроток и смирен сердцем.»* **Матфей 5:5: «Благословенны кроткие: ибо они унаследуют землю».** Наследовать землю, обладать обетованной землёй, — это наше небесное место во Христе.

**IV. Матфей 5:6: «Благословенны те, у которых голод и жажда праведности: ибо они насытятся.»**  
(Мы говорим о пути к счастью).

Вы жаждете праведности? Здесь нам показан прогресс. *«Алчущие и жаждущие праведности».*

**Псалом 42:1: «Как олень стремится к водным потоком, так стремится душа моя к тебе, О Бог.»**

Жаждете ли вы больше Божьего слова? Это должно быть желанием нашей жизни как христианина: жаждать и алкать праведности. Если мы делаем это, мы прогрессируем в выполнении Божьей воли. Это настоящий прогресс.

Знаете ли вы людей, которые желают

Божьего слова?

Нам нужно знать больше из Библии. Есть ли у вас сильное желание постигать её?

**2 Тимофею 2:15: «Учись, чтобы показать себя Богу одобренным, работником, которому не нужно стыдиться, правильно разделяющим слово истины.»**

**Иоанна 6:35: «И Иисус сказал им, Я есть хлеб жизни: тот, кто приходит ко мне, никогда не будет голодать; и тот, кто верит в меня, не будет жаждать никогда.»**

Что касается спасения, то мы не будем голодать. Мы уже им обладаем. Но нам нужно иметь голод и жажду по праведности. *«Благословенны алчущие и жаждущие праведности».*

Заметьте, это желание приносит в результате благословение.

Жажда и голод приводят к тому, что мы испытаем радость от еды.

**Матфей 5:6: «Благословенны те, у которых голод и жажда праведности: ибо они насытятся.»**

Давайте думать о прогрессе цепочки?

**V. Матфей 5:7: «Благословенны милостивые: ибо они обретут милость.»**

Если наша душа в правильных взаимоотношениях с Богом и с людьми, мы можем получить милость от Бога, а также оказать милость другим людям. Мы можем показать нашу заботу другим, можем быть добрыми и любящими.

Помните **Матфея 9**. Здесь Иисус восклицает! Библия говорит, что Он имел сострадание к множеству. Почему? Потому что Он видит нас не только голодными, но и разбросанными, как овец без пастыря.

Имеете ли вы сострадание к людям не только из-за их физических нужд, но и от того, что они одиноки? Никто не учит их слову, никто не ведёт их за собой.

Блаженны милостивые! Вы не можете радоваться Божественному прощению и вместе с тем иметь дух непрощения. Если Бог простил вас, то вы должны ради Христа прощать других. У вас не должно быть духа непрощения.

**Матфей 6:13-15: «И не введи нас в искушение, но избавь нас от зла: Ибо твоё есть царство, и сила, и слава, вечно. Аминь.»**

**14- Ибо если вы будете прощать людям проступки их, Отец ваш небесный простит и вам:**

**15- Но если не будете прощать людям проступки их, то и Отец ваш не простит проступки ваши.»**

Вам нужно иметь дух прощения, чтобы быть в правильных отношениях с Господом.

**VI. Матфей 5:8: «Благословенны чистые сердцем: ибо они увидят Бога.»**

Мы знаем, что не имеем чистого сердца по природе. У нас грешное сердце.

**Деяния 15:8-9: «И Бог, который знает сердца, засвидетельствовал им, дав им Духа Святого, как и нам;**

**9- И не положил никакого различия между нами и ими, верой очистив сердца их.»**

Бог очистил сердца этих язычников верой.

**Стих 11- «Но мы верим, что через благодать Господа Иисуса Христа спасёмся, как и они.»** Когда Пётр говорит, он верит, что эти язычники очистили свои сердца верой. Мы верим через благодать нашего Господа Иисуса Христа, что будем спасены как и все они! Если и были вопросы

в отношении спасения, то они не были от этих язычников обращённых, а от иудейских верующих. Потому Пётр говорит этим иудеям, что и они могут быть спасены, как те язычники.

Мы должны поднимать к Богу не только чистые руки, но и чистые сердца.

**Псалом 24:4-5: «Тот, кто имеет незапятнанные руки, и сердце чистое; кто не возвышал душу свою к суете, и не клялся ложно.**

**5- Он получит благословение от Господа, и праведность от Бога спасения его.»**

Чистое сердце у тех, которые упражнялись и получали квалификацию, исходящую от Бога. На каждом колечке цепочки и каждой ступеньке лестницы вы увидите Бога.

**VII. Матфей 5:9: «Благословенны миротворцы: ибо они будут названы детьми Божиими.»**

Чистое сердце позволит вам быть миротворцами. Бог даёт мир через кровь на кресте.

Что значит быть миротворцем? Как восстановить взаимоотношения с Богом? Всё ли вы делаете, чтобы избежать ссоры?

**Иллюстрация: Гenezис 13: здесь Авраам**

говорит с Лотом. Что ж он ему сказал?

Был спор между пастухами Авраама и пастухами Лота. Авраам говорит: *«Чтобы не было ссоры между нами, потому что мы братья...»*

**Псалом 133:1-3: *«Вот, как хорошо и как приятно братьям жить вместе в единстве!»***

**2- *Это подобно драгоценной мази на голове, которая стекала на бороду, бороду Аронову: которая сбегала на края одежды его;***

**3- *Как роса Ермона, и как роса, которая сходила на горы Сиона: ибо там заповедал ГОСПОДЬ благословение, именно жизнь навеки.»***

Хорошо, когда братья живут вместе, в единстве. Мы говорим о миротворцах, которые находятся вместе, в единстве.

**VIII. Матфей 5:10-11:**  
***«Благословенны те, которые гонимы за праведность: ибо их есть царство небесное.***

**11- *Благословенны вы, когда будут ругать вас, и гнать, и говорить всякого рода зло против вас ложно, за меня.»***

Гонения придут, если каждый будет иметь эти вещи в своей жизни.

Если вы обладаете всеми этим вещами, когда вы благословенны, счастливы, тогда кому-то это может не понравиться.

Этого и следует ожидать.

**Римлянам 12:1-2: «Умоляю вас поэтому, братья, милостями Божьими, чтобы вы представили тела ваши в жертву живую, святую, принимаемую для Бога, что есть разумное служение ваше.**

**2- И не сообразуйтесь с миром этим: но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам испытывать, что есть та добрая, и принимаемая, и совершенная, воля Божья.»**

Нужно быть изменённым и обновлённым в нашем уме.

Гонения придут, потому что мы не исполняем вожделения плоти.

Если вы будете гонимы, знайте, что вы в хорошей компании.

**Матфей 5:12: «Веселитесь и чрезвычайно радуйтесь: ибо велика ваша награда на небе: ибо так гнали пророков, которые были до вас.»**

Когда гонения приходят, радуйтесь и веселитесь!

## БЕСПЛАТНЫЙ ДАР – СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

**«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ** через Иисуса Христа,  
Господа нашего.» Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕСПЛАТНЫЙ ДАР.  
Читай, слушай и действуй сейчас и ты получишь ВЕЧНУЮ  
ЖИЗНЬ!

### **БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕРЯННЫХ ГРЕШНИКОВ**

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ СОСТОЯНИЕ потерянного грешника**. Библия говорит –

**«Как написано, Нет никого праведного, нет, ни одного»** Римлянам 3:10

**«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей»**  
Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ**. Библия говорит –

**«Ибо плата за грех – смерть»** Римлянам 6:23

**«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное».**  
Откровение 20:15

**«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая».** Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога**. Ибо Библия говорит:

**«Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас».** Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

**«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.»**  
Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

**«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется».** Римлянам 10:13

Если вы **НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД** и гореть вечно, но хотите быть **СПАСЕННЫМ** и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ**.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

*Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.*